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Μαθηματικά 

	1.  Στο τρίγωνο ΑΒΓ η ΑΔ είναι διχοτόμος του. Ισχύει
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 = 
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2.  Το τρίγωνο για το οποίο εφαρμόζεται το θεώρημα των 
διχοτόμων για όλες τις εξωτερικές διχοτόμους δεν είναι 
ισοσκελές. 
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3. Η ΑΔ είναι διχοτόμος του τριγώνου ΑΒΓ. Ισχύει
ΒΔ = 
[image: image5.wmf]2αγ

α + γ

. 
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4. Τα μήκη των τμημάτων που χωρίζει η εσωτερική διχο-
τόμος την απέναντι πλευρά μπορούν να υπολογιστούν
ως συνάρτηση των πλευρών του τριγώνου. 


Σ
Λ
	   5.  Στο τρίγωνο ΑΒΓ η ΑΔ είναι διχοτόμος και η ΑΕ είναι διάμεσος. Τα σημεία Δ και Ε είναι συζυγή αρμονικά των Β και Γ. 
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	  6.  Αν η εξωτερική διχοτόμος της γωνίας Α ενός τριγώνου ΑΒΓ τέμνει την προέκταση της απέναντι πλευράς ΒΓ στο Ε, τότε τα ΕΒ και ΕΓ μπορούμε να τα υπολογίσουμε ως συνάρτηση των πλευρών του τριγώνου. 
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	   7.  Το G είναι το βαρύκεντρο τριγώνου ΑΒΓ. 
Ισχύει  
[image: image8.wmf]ΔB
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 = 
[image: image9.wmf]BG
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	   8.  Το Ι είναι το έκκεντρο του τριγώνου ΑΒΓ και η ΑΔ διχοτόμος του. Ισχύει 
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[image: image12.wmf]IB
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	  9.  Το ευθύγραμμο τμήμα α διαιρείται σε μέσο και άκρο λόγο από το σημείο Μ όπως φαίνεται στο σχήμα. Ο λόγος 
φ = 
[image: image14.wmf]α

x

 = 
[image: image15.wmf]5

 + 1

2

 εκφράζει το λόγο της χρυσής τομής.
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	   10.  Στο διπλανό σχήμα η ΑΔ είναι η διχοτόμος της γωνίας Α του τριγώνου ΑΒΓ. 
Σωστή είναι η σχέση: 

Α. ΔΒ.ΑΓ = ΔΓ.ΑΒ

Β. ΔΒ.ΔΓ = ΑΒ.ΑΓ
Γ. ΔΒ.ΑΒ = ΔΓ.ΑΓ

Δ. 
[image: image17.wmf]ΔΒ
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 = 
[image: image18.wmf]AΒ
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Ε. 
[image: image19.wmf]ΔΒ
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 = 
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	11.  Το τρίγωνο ΑΒΓ έχει την ΑΔ διχοτόμο. Το ΒΔ ισούται με: 

Α. 
[image: image22.wmf]αβ

α + β


Β. 
[image: image23.wmf]α + γ

2αγ

         Γ. 
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α + γ




Δ. 
[image: image25.wmf]αγ

β + γ


Ε. 
[image: image26.wmf]βγ

β - γ
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	12.  Στο διπλανό σχήμα είναι η ΑΔ διχοτόμος του ΑΒΓ, ΕΒ // ΑΔ και 
η ΑΖ διχοτόμος του τριγώνου ΑΒΕ. Σωστή είναι η σχέση: 

Α. 
[image: image28.wmf]ΒΔ
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 = 
[image: image29.wmf]EZ
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         Β. 
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Β. 
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 = 
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Β. 
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 = 
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Β. 
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 = 
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Β. 
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 = 
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Β. 
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 = 
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Β. 
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 = 
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Γ. 
[image: image44.wmf]ΒΔ
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 = 
[image: image45.wmf]AE
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Γ. 
[image: image47.wmf]ΒΔ
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 = 
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Δ. ΑΒ2 = ΒΓ.ΒΔ


Ε. τα σημεία Ζ και Δ είναι συζυγή αρμονικά των Β και Γ

	13. Στο διπλανό σχήμα η ΑΔ΄ είναι διχοτόμος της εξωτερικής γωνίας Α του τριγώνου ΑΒΓ και ισχύει: 
[image: image49.wmf]ΔΒ
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 = 
[image: image50.wmf]Δ΄Β
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 = 
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 όπου Δ σημείο της πλευράς ΒΓ. Το σημείο Δ:
	[image: image52.wmf]


Α. ορίζεται από την τομή της κάθετης στην ΑΔ΄ στο Α και την ΒΓ

Β. είναι το μέσο της ΒΓ 

Γ. είναι το ίχνος του ύψους από το Α

Δ. είναι συμμετρικό ως προς το Β του Δ΄

Ε. ΒΔ = ΑΒ

	 14.  Με βάση το διπλανό σχήμα, χρησιμοποιώντας τα στοιχεία της στήλης (Α), να αντιστοιχήσετε τα τμήματα με τα μήκη τους της στήλης (Β). 
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ΕΡΩΤΗΣΕΙΣ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ

1.  Στο τρίγωνο ΑΒΓ οι διχοτόμοι του ΒΔ και ΓΕ τέμνονται στο Ι και είναι 
ΒΕ = ΓΔ. Να αποδείξετε ότι: 

α) 
[image: image61.wmf]ΕI

IΓ

 = 
[image: image62.wmf]ΔI
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β) Οι αποστάσεις των Ε και Δ από τη ΒΓ είναι ίσες

γ) ΑΒ = ΑΓ  

2. Δίνεται ορθογώνιο τρίγωνο ΑΒΓ (Α = 90() και η διάμεσός του ΑΜ. Αν η ΑΔ είναι διχοτόμος της γωνίας ΒΑΜ και η ΑΕ διχοτόμος της γωνίας ΜΑΓ, να αποδείξετε ότι: 
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 = 4. 

3. Θεωρούμε τρίγωνο ΑΒΓ. Αν ΑΔ, ΒΕ, ΓΕ είναι οι εσωτερικές διχοτόμοι του και ΑΔ΄, ΒΕ΄, ΓΕ΄ είναι οι εξωτερικές διχοτόμοι του, να αποδείξετε ότι: 

α) ΔΒ.ΕΓ.ΖΑ = ΔΓ.ΕΑ.ΖΒ

β) Δ΄Β.Ε΄Γ.Ζ΄Α = Δ΄Γ.Ε΄Α.Ζ΄Β  

4. Στο τρίγωνο ΑΒΓ γράφουμε την εσωτερική διχοτόμο ΑΔ της γωνίας Α και την εξωτερική διχοτόμο ΑΕ της γωνίας Α. Να βρεθεί το μήκος ΔΖ συναρτήσει των α, β και γ.  

5. Σε τρίγωνο ΑΒΓ φέρνουμε τις διχοτόμους ΑΔ και ΒΕ που τέμνονται στο Ι. 

Να υπολογισθεί ο λόγος 
[image: image65.wmf]ΑΔ

IΑ

 συναρτήσει των πλευρών α, β, γ. 

	   6. Το τρίγωνο ΑΒΓ έχει την ΑΔ διχοτόμο και το Ι έκκεντρο. Να υπολογιστεί ο λόγος 
[image: image66.wmf]ΙΔ
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 συναρτήσει των α, β, γ.  
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 7.  Θεωρούμε τις διχοτόμους ΑΔ, ΒΕ και ΓΖ τριγώνου ΑΒΓ που τέμνονται στο Ι. 
α)  Να αποδείξετε ότι: 
[image: image68.wmf]IA
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 + 
[image: image69.wmf]IB
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 =  
[image: image71.wmf]β + γ
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 + 
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 + 
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γ
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β)  Χρησιμοποιώντας την πρόταση: «το άθροισμα δύο αντιστρόφων θετικών αριθμών είναι μεγαλύτερο ή ίσο του 2» και το ερώτημα (α), να αποδείξετε ότι: 
[image: image74.wmf]IA
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 ( 6. 

γ) Να αποδείξετε ότι: ΙΑ + ΙΒ + ΙΓ ( 6ρ, όπου ρ η ακτίνα του εγγεγραμμένου στο τρίγωνο κύκλου. 

8. Οι διχοτόμοι των γωνιών Α και Β παραλληλογράμμου ΑΒΓΔ τέμνουν τη διαγώνιο στα Ε και Ζ. Να δείξετε ότι ΕΖ // ΑΒ. 

9. Σε τρίγωνο ΑΒΓ οι διχοτόμοι ΑΔ, ΒΕ, ΓΖ τέμνουν τις ΖΕ, ΔΖ και ΕΔ αντίστοιχα στα Κ, Λ, Μ. 

α) Να βρείτε το λόγο 
[image: image77.wmf]ΖΚ

ΚΕ

συναρτήσει των πλευρών του τριγώνου ΑΒΓ. 

β) Να δείξετε ότι ΖΑ.ΔΜ.ΕΚ = ΛΔ.ΜΕ.ΚΖ. 
10. Σε ημικύκλιο με διάμετρο ΑΒ φέρνουμε τις εφαπτόμενες στα άκρα Α και Β. Από σημείο Μ του ημικυκλίου φέρνουμε άλλη εφαπτόμενη που τέμνει αυτές στα Γ και Δ και την προέκταση της ΑΒ στο Ε. Να αποδειχθεί ότι τα Μ και Ε είναι αρμονικά συζυγή ως προς τα Γ και Δ. 

11. Σε τραπέζιο ΑΒΓΔ παίρνουμε τα μέσα Μ και Ν των βάσεων ΑΒ και ΓΔ. Αν οι διαγώνιοι τέμνονται στο Ε και οι μη παράλληλες πλευρές στο Ζ, να δείξετε ότι τα Μ και Ν είναι αρμονικά συζυγή ως προς τα Ε και Ζ. 

12. Από το μέσο Μ της πλευράς ΒΓ τριγώνου ΑΒΓ φέρνουμε παράλληλη προς τη διχοτόμο ΑΔ που τέμνει την ευθεία ΑΒ στο σημείο Ρ και την ΑΓ στο Ν. 
    Να δειχθεί ότι:  ΓΝ = ΒΡ = 
[image: image78.wmf]1

2

 (ΑΒ + ΑΓ). 

Εύχομαι επιτυχία στο στόχο σας!!!!!!!
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